
25 dni 60 dni 60 dni 60 dni 180 dni

Rodzaj sprzedaży wykazanej w okresie, za 

który jest zwrot.

Czynności wymienione w art. 86 ust. 8 pkt. 1 ustawy 

o VAT (dostawa towarów lub świadczenie usług poza 

terytorium kraju, gdy w związku z tym świadczeniem 

przysługiwało prawo odliczenia VAT przy 

jednoczesnym braku sprzedaży opodatkowanej na 

terytorium kraju)

Wniosek
Tak, wniosek o przyspieszony 

zwrot podatku VAT
NIE TAK, umotywowany wniosek o zwrot VAT

TAK, wniosek o zwrot VAT i 

zabezpieczenie majątkowe

TAK, umotywowany wniosek o 

zwrot VAT

Prawo US do wydłużenia terminu zwrotu

Dodatkowe warunki TAK NIE NIE TAK NIE

Dodatkowe warunki dla zwrotu 25 dni:

2. kwota podatku "do przeniesienia" wykazana w deklaracji nie przekracza 3.000 zł

3. podatnik złoży w US dokumenty potwierdzające zapłatę podatku za pośrednictwem rachunku bankowego podatnika

Co najmniej sprzedaż opodatkowana na terytorium kraju
Brak sprzedaży opodatkowanej na terytorium kraju oraz brak 

czynności wymienionych w art. 86 ust. 8 pkt. 1 ustawy o VAT

TAK, art. 87 ust. 2 zdanie 2 i 3, ust. 2a-2c ustawy o VAT

1. kwoty podatku naliczonego wynikają z:

- faktur, które zostały w całości zapłacone przelewm lub kartą

- faktur zapłaconych gotówką, jeżeli ich łączna wartość nie przekracza 15.000 zł

4. podatnik przez kolejne 12 m-cy poprzedzających bezpośrednio okres, w rozliczeniu za który występuje z wnioskiem o 

zwrot:

- był zarejestrowany jako czynny podatnik VAT

- składał za każdy okres deklaracje

Z dniem 1 lipca 2018 r. zaczął obowiązywać art. 87 ust. 6a ustawy o VAT. Zgodnie z nim podatnik może wnioskować o 

zwrot podatku w terminie 25 dni od złożenia deklaracji na rachunek VAT (specjalny rachunek bankowy służący do 

rozrachunków VAT z urzędem skarbowym), a wniosek taki nie może zostać nieuwzględniony


